
  1شيمي 

  ها:  ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -1

  شود.  مرگ يك ستاره با يك انفجار بزرگ همراه است كه سبب پخش شدن عنصرهاي تشكيل شده آن در فضا مي»: 1«گزينه 

  دهد.  اي رخ مي هاي هسته ويژه، واكنشو ها همانند خورشيد در دماهاي بسيار بالا  درون ستاره»: 2«گزينه 

Mgمنيزيم داراي سه ايزوتوپ»: 3«زينه گ
24
12،Mg Mg

26 25
12   (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي)است.  و12

  جز گزاره (آ) درست هستند:  ها به ـ همه گزاره» 3«گزينه  - 2

   (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي)در هر دو سياره زمين و مشتري وجود دارند.  Sو  Oآ) عناصر 

  ها) (طاوسي) (فصل اول ـ راديوايزوتوپها در توليد انرژي الكتريكي است.  ـ يكي از كاربردهاي مواد پرتوزا، استفاده از آن» 1«گزينه  - 3

  هاي نادرست:  ـ بررسي گزينه» 4«نه يگز - 4

1/ها برابر يا بيشتر از هاي آن ها به پروتون هايي كه نسبت شمار نوترون اغلب هسته»: 1«گزينه    باشد، ناپايدارند. 5

H»: 2«گزينه 
2
0/، درصد فراواني برابر با1   درصد در طبيعت دارد. 0114

Hهاي هيدروژن كمترين ميزان پايداري متعلق به در بين ايزوتوپ»: 3«گزينه 
7
  ها) (فصل اول ـ ايزوتوپ(طاوسي) است.  1

  هاي نادرست:  ـ بررسي گزاره» 1«گزينه  - 5

  آ) خواص شيميايي عناصر در يك گروه مشابه هم هستند نه در يك دوره. 

Eت) دو عنصر Cاي عناصر) (طاوسي) (فصل اول ـ جدول دورهايجاد كنند.  توانند يون دو بار منفي هر دو ميو  

  بررسي گزينه هاي نادرست: ـ » 4«گزينه  - 6

  اي امروزه عناصر براساس افزايش عدد اتمي سازماندهي شده است.  جدول دوره»: 1«گزينه 

  است. Auنماد عنصر طلا به صورت»: 2«گزينه 

متعلق بـه لانتـان    57ها،  ين عدد اتمي آنتر عنصري در پايين جدول وجود دارد كه كوچك 14اي امروزي، دو رديف  در جدول دوره»: 3«گزينه 
  (طاوسي) (فصل اول ـ جدول تناوبي)است. 

  درست هستند.» پ«ها به جز گزاره  ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  - 7

  اي عناصر) (طاوسي) (فصل اول ـ جدول دورهتمايلي به انجام واكنش شيميايي ندارد. Ar18هليم عنصري است كه همانند»: پ«مورد 

Liدانيم ليتيم داراي دو ايزوتوپ ـ مي» 4«گزينه  - 8 Li
6 7
3   است، پس داريم:  و3

( ) ( )  


1 ــراواني آن جرم اتمــي ايــزوتوپ2 ــراواني آن جرم اتمــي ايــزوتوپ ف ــانگين ف  جــرم اتمــي مي
ل   ك  

   

( ) ( )
/

  
 

7 47 6 3
6  جــرم اتمــي ميــانگين94

50
   

  (طاوسي) (فصل اول ـ جرم اتمي ميانگين)

  ـ » 3«گزينه  - 9

  

Oتركيب نيز با 6به همين ترتيب 
  ها) (طاوسي) (فصل اول ـ ايزوتوپمولكول آب را داريم.  12توان ساخت و در مجموع توانايي  مي17

  ها :  ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  -10

/آ) جرم اتمي هيدروژن برابر amu1 /يا008 u1   است. (درست است) 008

1ب) به

12
Cجرم

12،amu1گويند. (نادرست است)  مي  

Hپ) پايدارترين ايزوتوپ هيدروژن، 1
  الكترون  پروتون ذرات زير اتمي1

/ amu / amu / amu  1 0073 0 0005 1 Hپروتون 1جرم  كترونال 1جرم  0078 1
1     جرم

/ترين ذره زير اتمي (نوترون) برابر از طرفي جرم سنگين amu1 H1است كه از جرم 0087
  كمتر است (درست است) 1

  گيري كرد. (نادرست است)  ها و اندازه طور مستقيم مشاهده و جرم آن ها را به ان آنتو طوري كه نمي ها بسيار ريز هستند به ت) اتم

  (طاوسي) (فصل اول ـ جرم اتمي عنصرها)

Cl35هاي يون ـ جرم نسبي الكترون برابر صفر است، پس نسبت جرم نسبي الكترون» 4«گزينه  - 11
ر هاي آن نيز برابر صـف  به جرم اتمي الكترون17

 (طاوسي) (فصل اول ـ جرم اتمي عنصرها)است. 

  



  ـ » 2«گزينه  -12

/ Cumol Cu
? Cu g Cu / / Cu

g Cu mol Cu


     

23
236 02 101 م    ت ا  

96 1 5 6 02 م   10 ت ا م     ت ا  
64 1

   

/ Omol O
? O / mol O / O

mol O mol O


     

23
23

2

2

6 02 102 م    ت ا  
1 5 3 6 02 م   10 ت ا م     ت ا  

1 1
  

Cu / /
/

O /

 
 

 

23

23

ــم 1 شمار ات 5 6 02 10
0 ــم5 3 شمار ات 6 02 10

   

  ها) ها از روي جرم آن (طاوسي) (فصل اول ـ شمارش ذره

  ـ » 3«گزينه  -13

/ Fe mol Fe g Fe
?g Fe m gFe

/ m mol Fe/ Fe


    



25

23

3 01 10 1 م   56 ت ا  
1  ورق56000

0 05 6 ورق1 02 10 م    ت ا  
  

  ها) ها از روي جرم آن ش ذره(طاوسي) (فصل اول ـ شمار

  ـ » 2«گزينه  -14

A
A

mol Cl N Cl
? Cl / g Cl / N Cl

g Cl mol Cl
   2

2

2 2

1 م    ت ا  
53 25 0 م   75 ت ا م     ت ا  

71 1
  »1«:گزينه  

A
A

N Comol Co
? Co g Co N Co

g Co mol Co
   

1 م    ت ا  
295 م   5 ت ا م     ت ا  

59 1
  »2«:گزينه  

A
A

N Namol Na
? Na / g Na / N Na

g Na mol Na
   

1 م    ت ا  
57 5 2 م   5 ت ا م     ت ا  

23
  »3«:گزينه  

A
A

N Armol Ar
? Ar g Ar / N Ar

g Ar mol Ar
   

1 م    ت ا  
140 3 م   5 ت ا م     ت ا  

40 1
  » 4«:گزينه  

  ها) ها از روي جرم آن (طاوسي) (فصل اول ـ شمارش ذره

  ـ  »2«گزينه  - 15

A
A

mol CH N CH
? CH / g CH / N CH

g CH mol CH
   4 4

4 4 4

4 4

1 ــول  مولك
3 2 0 2 ــول ــول مولك  مولك

16 1
  

A A/ N CH / N Br40 2 0 2 م    ت ا ــول     مولك

A
A

mol Br g Brmol Br
?g Br / N Br g Br

N Br mol Br mol Br
    2 2

2 2

2

1 1601
0 2 م   16 ت ا  

2 تم   1 ا  
  

  ها) ها از روي جرم آن (طاوسي) (فصل اول ـ شمارش ذره

  ـ » 4«گزينه  -16

  27 13   شمار نوترون 14

/ Al
? / mol Al / /

mol Al Al


     

23
24 24146 02 10 م    ت ا ــرون   نوت

0 2 1 6857 10 1 7 ــرون10 ــرون نوت ــرون نوت  نوت
1 م   1 ت ا  

;  

  اتمي)هاي ريز  (طاوسي) (فصل اول ـ شمارش ذره

  ـ » 1«گزينه  -17

/ A / cc A / g A
? g A mol A g A

mol A cc A/ A


    



23

22

6 02 10 1 86 0 م   968 ت ا  
1 23

1 14 7 10 م    ت ا  
  

  (طاوسي)(فصل اول ـ جرم مولي)

آب موجود در هوا، كه پس از بارش هنوز در هوا پراكنـده اسـت،   هاي  ه رسد اما با عبور از قطر ـ نور خورشيد اگرچه سفيد به نظر مي» 3«گزينه  - 18
  (طاوسي) (فصل اول ـ نور، كليد شناخت جهان)كند.  ها را ايجاد مي اي پيوسته از رنگ شود و گستره تجزيه مي

  هاي نادرست:  ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  -19

  و پرتوهاي فرابنفش بيشتر است.  ها ب) انرژي پرتوهاي ايكس از ريز موج

  پرتوهاي الكترومغناطيسي)(طاوسي) (فصل اول ـ گستره گويند.  پ) به فاصله بين دو قله متوالي يا دو فرورفتگي متوالي در يك موج، طول موج مي

  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 3«گزينه  - 20

  ها دارد.  آ) رنگ بنفش حاصل از عبور نور خورشيد از منشور، بيشترين انحراف را نسبت به باقي رنگ

نور زرد از خـود  B نور قرمز و جسم   Aرود، پس جسم يك جسم، نور پخش شده از آن، از رنگ سرخ به سمت رنگ آبي مي ب) با افزايش دماي
  (طاوسي) (فصل اول ـ نور، كليد شناخت جهان)كند.  ساطع مي


